

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьяченко Ольги Игоревны «Управление эффективностью эксплуатации месторождений нефтегазодобывающих компаний», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Проблема повышения эффективности функционирования российской экономики неразрывно связана с устойчивым функционированием нефтегазового комплекса, формирующего основную часть доходных статей бюджета. Как известно, ряд месторождений нефти, эксплуатирующихся длительный период, практически уже исчерпан, для многих месторождений характерно падение добычи, что ведет к росту себестоимости добываемой нефти. Соответственно, актуальность разработки мероприятий по снижению себестоимости добычи, а также методов детального определения причин роста себестоимости тонны нефти месторождения по всему циклу до скважины как первичной производственной единицы, не вызывает сомнений.

В диссертационной работе автор логично формирует цель и задачи исследования, и на основании поставленных задач, автор уточняет терминологический аппарат теории управления экономической эффективностью затрат и денежного потока. В диссертационном исследовании автор основывается на критическом анализе источников литературы, выявляя недостатки существующих теоретических подходов и методологических стандартов, используемых в практике нефтегазовых компаний, в части учета затрат и определения рентабельности месторождений.

Обоснованность результатов исследования подтверждается сформулированными автором методическими рекомендациями, основанными на анализе и развитии существующих научных подходов к оценке затрат, экономической эффективности, денежного потока, существующих практик и стандартов анализа затрат и учета себестоимости.

Достоверность результатов исследования подтверждается их презентацией и неоднократным обсуждением на российских и международных конференциях, публикациями в научных и научно-практических журналах, в том числе статьями в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

В качестве замечания можно высказать следующее. При анализе сценария отключения убыточных участков с целью оптимизации экономической эффективности, принимаются во внимание риски невыполнения лицензионных обязательств (с.17), однако, не учитывается влияние отключения одной из скважин на другие скважины сетки. Привлекает внимание период, за который

автор представляет некоторые данные, можно ли было бы привести более свежие данные (с.13)? В целом же данные замечания не влияют на положительную оценку представленного исследования.

В качестве основных научных результатов, полученных автором лично в ходе исследования, можно отметить: развитие терминологического аппарата теории затрат и управления экономической эффективностью; разработку методики детализированной оценки затрат и денежного потока месторождения, разработку подходов к составлению долгосрочных прогнозов выбытия производственных единиц и инфраструктурных объектов в нерентабельный фонд с учетом таких производственных параметров, как темп падения дебита нефти и межремонтный период.

Судя по автореферату, диссертационная работа «Управление эффективностью эксплуатации месторождений нефтегазодобывающих компаний», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность), соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Автор диссертационного исследования – Дьяченко Ольга Игоревна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Директор НКО «Фонд развития промышленности
Санкт-Петербурга», кандидат экономических
наук

Шапиро Евгений Зиновьевич



Санкт-Петербург, Боровая ул.д.26-28
+7 (812) 576-31-33
info@frp.spb.ru